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Létszám-csökkentés.
Miskolez, 19u4. augusztus 20.

(§§) a létszám-csökkentés, mely máris kezdetet vette, 
egyik kiindulási j»ontja a magyar kir. államvasutak szer­
vezetében tervbe vett rendszerváltoztatásnak. Elmentek a 

[atal nomzodék Imszmm-ho.vtl.m tagjai, „ kikig» hasznos alkalmazónak úgy
Válhattak ....... .. nyugdíjba ...... .Inuk a 60 éves és telj., nyug,hj.«.-.,y..y.

áró hivatalnokok és .•llivolittat.uk a nyug'l'J ******* “ "j"“1;0 '

•kkénl nn.gUrt.sr ti helyek hetöltetlentil ...aradnak s így “ személyzet a,.úsz­
ása iránt az. első lépés ezzel megtörtént. „|

Kérdés, hogy helyeselhető-e a felsőid,seg ezen pol.t.kaja s erh.to-e 
valami őzéi a tervi,,- vett és már meg is kezdett szemelyzet-csokkentessel ?

Erre a kérdésre ismerve a magyar király, allamvasulaknal fenallo 
I . ,.r feltétlenül ilyennel kell felelnünk.

X személyzet-csökkentés keresztülvitele a magyar államvasutak,iá mar 
• , , ......kiifrők teljes kihasználásának elvet ta.tva

régen kívánatos let. vo rn • - |ilko(tonllk kl.,l minősítenünk az eddig
szvm flott, valóban ■ ^csaknem önmagukkal is tehetetlen, rokkant

- -.....*

am’ "Az' erélyms^téz'a^onba.V végre ^megkezdte a munkát. Uokonszenv nem 
' . . Mi-iliptö de hát a rendszerváltozás okozóinyilatkozik meg mellette, hiszen ez üthető, de

ritkán részesültek meg elistnu t sin n. eleiét vevő ezen létszámcsökken-
A személyzet folytonos szaporodásának elejet vevő, eze

111. évfolyam. 34-ik számMiskolez, 1904. augusztus hó 21.
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test magunk részéről azért tartjuk sze­
rencsés gondolatnak, mert egyrészt mód 
nyujtátik általa a fiatal nemzedék hasz­
nálható tagjainak a gyorsabb előmene­
telre, másrészt pedig a személyzet apasz- 
tása automatikusan maga után vonja a 
munkaerők jobb és eredményesebb ki­
használását, a mi viszont impulzust fog 
adni első sorban az önálló vezetői állást 
betöltő alkalmazottaknak, másodsorban 
pt-tlig maguknak a beosztottaknak is 
az iránt, hogy az ügymenet javításá­
nak és egyszerűsítésének kérdésével fog­
lalkozzanak s ezzel olyan eszmék és 
tervek létrejöttére szolgáltat módot es 
alkalmat, a melyek fontos kihatással 
lehetnek az ('gesz kezelesi rendszer 
gyökeres megváltoztatasara.

Ez a szempont pedig — az elérhető 
megtakarítások folytán azért fontos, 
mert általa remélhetjük sorsunkban a 
fizetésrendezéssel megkezdett előnyös 
változások teljes kereszt ül vitelét.

TÓRCZfl.
Vénus a földön.

Irta: Krasznai Irén.
Venus Istenasszony, úgy látszik, már beleunt 

a sok hódolatba, a melylyel ót odafent elhal 
mozták, mert unottan dőlt végig rózsaleveles 
ny tigágván.

Virágos, pázsitövezte kertben volt e hely, a 
a bájos istenasszonynak kedvencz tartózkodási 
helye. A levegő tele volt balzsamos illattal, ma­
darak röpködtek egyik ágról a másikra, mindé 
niivé csókot adva s ez édes csók nyomán üde 
rózsa fakadt.

Mit tegyek V — fakadt ki vegre.
— A madarak, itt minden körülöttem, fű, fa, 

virág, — életet, szerelmet lehel — és én unat­
kozom Ámor istenkének sokkal jobb dolga van. 
mint nekem. 0, ha kedve tartja, lemegy egy 
kissé a földre, az emberek közé. Élete csupa 
változatosság, inig az enyém ah — oly örömtelen

Kezébe veszi az egyik újságot, melyet egy 
pajkos napsugáron menesztett az égbe — a föl 
dön épen most mulató Amorka.

flrúdíjszabasunk és szam- 
tételünk egyszerűsítése.

Irta: Zajátz István.
(Folytatás.)

A díjszabás egyszeriisitése azonban csak rész 
beni feltétele a szállítási dij pontos megállapíts 
sónak, mert az egyszerűsítés inján szorosan 
véve csak azon czél eretik el, bogy a szállítandó 
gyors- és teber-darabáru osztálya. — utóbbi 
szállításra kerülő áruk mennyiségéhez képest 
könnyen megállapítható, be a tévedés nemcsak 
az áruosztály ozásnál, hanem a szá litási dij ki 
számításánál, illetve a szorzás! művel fuel is 
előfordulót. Az ily hiba részben elhamarko­
dottságból. részben sokoldalú elfoglaltság áltál 
okozott tévedésből származhat. I gvanis a szál 
litási dijak kiszámításával foglalkozó egyén, a 
legtöbb állomáson, oly sok mellékteendőt vegez, 
ilven a távírda és forgalmi szolgálat, számadás 
vezetés, raktárkezelés hogy valóban nem 
csuda, ha kötelességének egy részét, még pedig 
azt. mely nem jár nagv felelősseggel, elhamarkodva, 
illetve az ide-oda kapkodás közben tévesen végzi.

A raktárkezelési szolgálat, de különösen a for­
galmi- es távírda szolgálat, a közben eső állomá­
sok alkalmazottjaira oly terheket rónak es a

Ne mosolyogjanak kerem. nemcsak a mi höl­
gyeink, hanem odafent az istenasszonyok is ol­
ya nak újságot.

Mondom, tehát a mint olvas, szeme megakadt 
a következő apróhirdetésen :

„Fiatal poéta ember, a természet szépségeitől 
körülvett kicsim kunyhóban akar meghúzódnia 
tavasz idejére, a hol a nagy városban kifáradt 
Pegazusának újból szárnyat szeretne adni Mihez, 
a vállalkozáshoz keres egy bájos kis leányt, a ki 
neki az utón Muzsija, kunyhója oltárán pedig 
istennője lehetne.“

Venus szive, ez az örökkön fiatal bakfis szív 

nagvot dohhant. Hiszen mondják csak. én bájos 
nöolvasóim: ki nem vágyott volna már arra. 
hogv Petrarkának 1.aurája, Kisfaludy nak száz 
szór és ezerszer megénekell Rózája legyen í 
Hogy ő legyen az a tüzes, az az izzó szemű, 
rózsás ajkú tündér, a kit a költő tollával beleír 
a halhatatlan-ágba.

És Önök, kedves férfiolvasóim, ha szivükbe 
I tanyát ütött egv bűbájos édes leány neve, nem 

ere. tek e, imgv verset kell írniuk, Hozzá - 
Róla — és Neki V

Hát Vénus is erre az uj szerepre vágyott.
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tinM.almi szolgalatból folyó felelősség oly pontos- 
es szorgalmat kivan, hogy élénkebh tor­

aim u vonalakon az alkalmazottak összes testi 
• s szellemi tehetségének megfeszített működése 
kívántatik meg. K szolgálat biztos és akadályta­
lan lebonyolítása végett a szolgálattevőnek, ki 
■ vattai árupénztár kezelő is, ébren, józanul, 
sokszor a kedvezőtlen időjárás, szűk lielvi és a 
urnátok forgalma által okozott neliez viszonyok­
kal küzdve, teljes odaadással, előrelátással és 
körültekintéssel kell szolgálatának megfelelni, 
mivel az esetleges helytelen intézkedés vagy 
tévedés következménye e szolgálatnál nemcsak 
lövőjét, hanem egész múltját és egyeni szabad­
ágét is verzelyezteti. Ily körülmények között 
természetes, bogy az áru pénzt ár kezelő idso sor­
iéin a forgalmi szolgálat akadálytalan lebontoli- 
tására törekszik és az áru pénzt ári teendőket nem 
végezheti a kellő figyelemmel már csak azért 
se a. mert a pénztári teendőktől, az érkez> és 
induló vonatok előtt, jóval korábbi időben teendő 
intézkedések, bbszakonkint elvonják, de más- 
ívszt a számadás vezetésevei és egyel) Írásbeli 
teendőkkel annyira túl van terhelve, hogy a 
számítás, illetve utánszámitással járó teendőin 
ia vek szik mielőbb túlesni, hogy szamadásveze- 
lv -el járó munkáját az adott időre elvégezhesse.

Istennő akart lenni, de nem az egen, hanem egy 
húsból es vérből való férfilelek tüzes phautasiá- 
jlibán, egyeljen nagy érzéstől lüktető fertísziv 
költői megnyilatkozásában.

És Venus tükre elé állott. Magára vett egy 
|,d,eg> felhőfoszlányt, azt rátérhette alabastrom 
keblére. Homlokára diademul milliard csillag- 
sorozatot tűzött.

Arczát a pirkadó hajnal rózsaszín fényében 
fiirösztötte meg, szemeinek parázsát pedig kol- 
csön kérte az épen közelében levő naptól. Hubát, 
.ízt mégis csak a földön csináltatott, az ig'z, 
hogy nem Monaszterlynel, hanem egy másik ne­
vesebb művésznél, a természetnél. — rózsa es 

Horn, jár/int es tulipán, ibolya es viola alkot­
ok a kosztümöt És amikor Így elkészült, oda­
ült az Ur ele és egy időre a mennyből való 
lb rsátását kérte.

— Miért V — kérdő az 1 r.
— Vágyom egy kis-e a földié, az emberek 

köze. Meg akarom ismerni őket, gondolkozásu­
kat, érzésüket.
- Menj, - feleié az Ur áldásom legyen 

veled.
Kora hajnalhasadáskor indult útnak, hbiedo

Kz elhamarkodott, gyors munka gyümölcseként 
természetesen beáll a tévedés, különösen akkor, 
midőn a pénztárkezelő az előző napot és éjsza­
kát forgalmi szolgálatban töltötte el és amidőn 
il• képen 2D—30 óra óta áll szolgálatban, sok­
szor testileg és szellemileg teljesen kimerülve 

Kz állapoton egy vágány nyal hi ró, élénkebh 
vonatforgalma vonalakon segítve van már rész­
ben. még pedig olvképen, hogy az összes áru­
pénztárakat külön, forgalmi szolgálatot nem tel- 
j esi tó egyén, de nagyobbrészt az állomási főnök 
végzi, ki azonban állomásfónöki teendője mel­
lett az árupénztár kezelésével járó összes teen­
dőket egymaga elvégezni nem képes, igy kény­
telen a forgalmi szolgálat tev t kisegítőül fel­
használni, minek folytán a pénztárkezelés! teen­
dők ellátása tekintő eben még rosszabb az. ily 
állapot a megelőzőnek mert a felelősség a vég­
zett munkáért a kisegítőt nem terheli, igy az 
elválalt munkát kegyképen és többnyire elvként 
végzi, hogy pontosság tekintetűben igen sok kí­
vánni valót hagy hátra, mert — a mint fentebb 
kifejtettem — első sorban a forgalmi szolgálat 
biztos es akadálytalan lebonyolítására törekszik.

A jelenlegi munka mellett ezen nehézmenyen 
csak a személyzet szaporítása utján lehetne a’a- 
posan segíteni, de ez oly pénzbeli terheket róna

madársereg üdvözölte mindenütt és tele volt a 
levegő a szerelemittas éjszakából kiröppenő töldi 
sóhajokk al.

És Venus csak szivta-szivta magába ezt a 
mámoritó levegőt, hátha vau abból atomnyi az 
ő poétájától is.

Gyorsan átsuhant a légen és nemsokára a 
földre ért. Szorosabban magára vette köpenyét 
és majdnem észrevételenül lépett be a poéta 
hajlékába.

Költő otthona! Dobbanjatok meg leány szivek, 
csillogó szemeitekkel kisérjetek mindent a szo­
bában. Ö még alszik s igy ideje volt Vénásnak 
szemiigvre venni mindent a lakásban Édes, bá­
gyadt félhomály, sejtelmes, méla csend, melyet 
egy pihegő férfikebel halk sóhaja tör csak meg.

A becsukott szempillák fölött nemes, férfias 
homlok, melyet a leomió sötét haj majdnem égé 
szén elborít. Érés csókot szomjazó ajkak s a 
nyak egy kis részenek fehérsége villogott ki a
takaró alól

A szoba minden zuga azt beszéli, hogy a nők 
kedvenezét rejti. Mindenütt ihlett női kezek 
munkáját látod. A mennyezetes ágy csipkefüg­
gönyei, a divánt ékítő és kényelmükkel hívogató



1904. augusztus 2 /haladás

ii vasúti intézetre, hogy annak keresztül vitele 
alig volna lehetséges. Ezért, más mód hiányában 
arra kell törekedni, hogy a jelenlegi számadás­
sal járó művelet és egyéb — a feleket illető — 
Írásbeli munka csökkentessek, illetve a feleket 
illető ezekre hárittássék. A vasúti intézetnek nem 
lehet feladata, hogy oly Írásbeli munkát végez­
zen mely tulajdonképen a feladóm k a külde­
ményre vonatkozó rendelkezéseim! áll. Ilyenek, 
véleményem szerint, a dijmentesitesi számla es 
az utánvéti okmányok kitöltése, melyek a jelen­
legi szigorúan elszámolandó alak helyett, eláru­
sítandó nyomtatványként volnának kezelendők es 
alkalmazás esetén a feladó által ki öltendök oly- 
képen, hogy azokra csak az els ámolási adato­
kat vezetné rá az állomás feladási pénztára Ez 
okmányoknak elég volna egy lapból állni, nmly 
épen úgy. mint a fuvarlevél, tin'áva! kitől ve, a 
fuvarlevélhez hozzá fűzve, az áru átadásával 
együtt volna beadandó. A dijmentesitesi számla 
szelvctivnvel volna készítendő, mely az elszamo 
lási adatokkal kiegészítve es a feladási bélyeg 
zöwl ellátva, a pénztárkezelő által aláírva, a 
félnek a letétösszeg ideiglenes elismervény i kent 
volna kiadandó. Egyébként ez okmány kezelése es 
elszámolása úgy történne, mint ez idő szerint 

f Folyt. köv.)

párnácskák, a falon szerelmet zengő trubadúrt 
ábrázoló gobelin képek mind-mind rózsás kezel 
foglalkoztattak.

Venus elbűvölte!! nézte a ny zsgö nagy város­
ban kifáradt költőt, odaült melléje, kezével el­
simította homlokáról a raímzokat, izzó a rezét az 
ő arezahoz. el intette es a poéta az edes ét intésre 
felébredi.

f ölüli ágyában s gyönyörű szemeivel bámulva 
nézett Yénusra.

— Ah, tehát igaz, itt vagy mellettem Almom­
ban már haltalak s édes, tüzes ajkaidtól meg- 
ittasulva, én újra tudtam Írni boldogságról, sze­
relemről. Reggeli köpenyét gyorsan magára 
kapta. Íróasztalához ült megéuekelni a dicső, 
édes. boldog szerelmet.

\m, mire a vers elkészült. Yénus eltűnt. 1 >e 
én azt hiszem, ha vissza is ment az égbe. azért 
gyakran lejön hozzánk a földre. Sót, en mintha 
most is magam előtt látnám csodás, lebegő alak­
jai. édes. bajos arezoeskaját

Tahin bennünket is lelkesíteni akar érzésre, 
szerelemre! ki tudjaV Vigyázzunk tehát hölgyeim 
és uraim !

A kisiklásokról és azok 
okairól.*)

Iita : B. L. —

(Folytatás.)

A kisiklás oka lehet továbbá a viszony 
tagosán túl éles kanyar, vagyis azon eset. 
midőn valamely pályarész iveinek sugara, 
rajta futó kocsik tengely távolságához vi­
szonyítva igen kicsiny.

Ily esetekben a nagy tengely távolságii 
kocsik a reájuk nézve éles Ívben elhelyez 
kedni nem tudnak, abban megfeszülnek 
vagv szét nyomják a vágányt s abba heh 
esnék, vagy pedig a kanyar külső oldalán 
futó kerekek a sin koronán átlépve kisik
lanak. ,

Okozhatják a kisiklást a pályán levő 
erősebb süppedések (köznyelven sziltnik) is 
itt a kisiklás közvetlen oka a jármüveknek 
avagy süppedek által való hirtelen es nagy 
mérvű megingatása

Sintürés is okozhat kisikamlást, amennyi 
|,eii általa a vágány deformálódtatik, szab 
vánvos méreteitől eiterest szenved s kübi- 
nősén, ha épen süppedék felett van, a tö­
rési helyen a két sin vég nem egy síkban 
fekszik.

Tenné<zetszeriileg kisiklásra vezet a töl­
tés elcsúszása, alámosása, sülyedese, miután 
a vágánvzat teljes (dtorzitását hozzák létre 

Ezen kategóriának második v-oport jába 
azon kisiklási esetek tartoznak, melyeket a 
jármüvek hiányai vagy más egyéb körül 
meiivek idéznék elő.

Ilyenek azok a kisiklások, amelyeket a 
teugelytüre>ek okoznak.

A tengely törések a legtöbb esetben a 
keréktárcsa belső oldalán egészen a kerék­
tárcsa mellett >zoktak történni, ezen töré.- 
folytán azután először a magában maradt 
keréktárcsa lép le a sínkoronáról a vágány 
bél --Ő oldala felé, azután a tört tengely vég 
billen el s hol a kocsi alját ütögeti, hol a
vágány közepét túrja, természetesen elterel­
vén a másik kereket is forgási síkjából, míg­
nem ez a kerek is k isik am 11 k.

A tengely törésekből igen nagy vészedéi 
iimk származhatnak, azonban a tengelyiünk 
után nvomhan a jármű oly navy mértékben 
kezd billegni és ingadozni, hogy ezt rend 
szerint azonnal észreveszik s mielőtt meg mi 
gyóbb haj történhetnék, a vonatot megái 
lit Iák

Kisiklásra vezet okvetlenül a kereklazu­
lás is.

■*) llrlvnsliitén ! I,,pulik legutóbb: i-zamábiill s.ijin 
latos Ulli.« történt. Úgy,mis a tároza rovat végére b. 
bis tördelés folytan ezen ezikkm-k egy része jutof 
„Az elbillen s a váltó megnyitásával hozza magár 
— — stb. szavakkal kezdődé bekezdő a múlt sz í 
Imn ezen < zikk elején h-tt volna hozandó. Olvasóiul 
tol szívós elnézést kérünk. Szerk.
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Keréklazulás alatt a keréknek a tengelyen i 
való elcsúszását értjük, a mely a vágány í 
közepe felé történik.

A keréklazulás által a keréktávolság a 
szabványos nyomtávnál kisebb lesz, s igy a 
keréknek az egyik oldalon feltétlenül a vá­
gányba kell esnie.

A keréklazulás a legritkább esetben szo­
kott előfordulni; a kerék elcsúszása a ten­
gely gondos vizsgálata mellett észrevehető, 
azonkívül bebizonyítható ez az illető kerék­
párnak a műhelyben a vizsajtóra helyezésé­
vel, a midőn is a meglazult kerék a vizsajtó 
nyomásának hatása alatt szemmelláthatólag 
tovább csúszik a tengelyen.

Kisiklást okoznak a rúgó vagy rúgótartó 
törések is Itt a kisiklás tulajdonképeni elő­
idéző oka a jármüveknek a rúgó vagy rúgó­
tartó törés folytán előállott egyenlőtlen ter­
helésében rejlik, a mi azután, különösen ka­
nvarban, a járművet a vágányról lebillenti.

Ugyanis a mint egyik oldalon a rúgó vagy 
rugótartó eltörött a jármű ezen oldalon sü­
lved, inig a másik oldalon megemelődik s a 
járműnek ennek folytán további haladásában 
billegő járása lesz, mi csakhamar létrehozza 
a kisikamlást. .

A kisikamlás okául 
eseteket is, a midőn ~ , 
fékezés vagy egy akadályba történt bele- 
ütődés folytán összetorlódva, megemelodve 
vesztik el maguk alól a sínszálat.

Megtörténik az, hogy egy kézi fékkel ke­
zelt vonat gyorsan halad be valamely állo­
másba s ott az adott megállító jelzések toly- 
tán, vagy hogy annak eleje ne szaladjon ki 
az állomásból, a mozdonyvezető hirtelen fékre 
fütyül, a szerkocsi féket azonban behuzatja, 
sőt" elíengőzt is ad s.a vonat fékezni külö­
nösen azok. kik annak végén vannak, nem 
teljesitik nyomban kötelességüket.

Ilyenkor a vonat eleje a hirtelen történt 
befékezés vagy ellengőz hatása alatt csök­
kenti sebességét, még a hátul levő s u a 
sukban fékezéssel nem korlátol, jármüvek 
még teljes eleven erejükkel törekszenek előre, 
mígnem ezen eleven előre működő erő elérve 
az elől már meglassított jármüveket, abban 
akadályra talál, minek következtében azutan 
a járművek összetorlódnak s megemelodnek, 

mire az erők kiegyenlítődése után az üt­

eműt hetjü fel azon 
a járművek hirtelen

ä milt? Cl Z, cum ..... , • /*
közök rugalmasságánál fogva a vonat wntt 
szétnyulik s a megemelődott jármüvek le­
ereszkednek, egyiknek másiknak kereke nem 
jut vissza a sínre, hanem a mel.é esik

így van azután az, hogy egy vonat beí 
haladásánál annak megállása u|iin e<-> „ s
a vonatban ki van sikamolva, holott az elolt 
és utána lévő kocsik a sínszalakon állanak 
s a kocsinak és vágánynak semmi baja nin­
csen. .,

Ugyanily módon torlódnak össze a kocsik

s történik meg a kisiklás, ha egy mozgás­
ban lévő kocsisor akadályokba ütközik, pél­
dául ha egy gördített kocsisor egy beféke­
zett kocsisorba vagy egy oly ütköző bakba 
iitődik, mely a nyomást kibirja, ha két ko- 
csisor vagy két vonat, ütközik összo.

Az elmondottakban vázolni igyekeztünk 
az előforduló kisikamlási eseteket, megis­
mertetvén egyúttal azok okait is; minden 
előforduló eshetőségre nem terjeszkedhe­
tünk ki

Ezen ismertetéssel az volt a czélunk, 
hogy azok, akik a külszolgálatnak helyi 
vezetésével megvannak bízva, az előforduló 
esetekben könnyebben tájékozhassák magu­
kat, valamint az is, hogy az érdeklődőknek 
tájékozással, útmutatással szolgáljunk.

(Vége.)

A vasúti szakoktatás.
Irta: Angyal József.

Miskolcz, 1904. augusztus 19.

Az egyöntetű eljárás tagadhatatlanul az egyik 
legfontosabb és legjellemzőbb sajátja a magyar 
vasutak forgalmi szolgálatának.

A különbőzé szolgálati főnökségek alá cso­
portosított. alkalmazottak ezreinek harmonikus 
és eredményre vezető szolgálatát másképpen el 
sem lehet képzelni, mint úgy, hogy azok szigo­
rúan körülirt s a legrészletesebben megállapí­
tott szabályokkal rendelkeznek teendőik teljesí­
tését s szolgálatuk lebonyolítását illetőleg.

Azon veszedelmes s igen sok esetben válsá­
gos helyzet pedig, amely a magyar vasutak 
végrehajtó külszolgálatának jellegét képezi, 
egyenesen megköveteli azt, hogy az alkalma­
zottak részére szolgálati teendőik bázisaként 
szerejdö utasítások felrenvigyarázhatatlanul s 
csakis egyfélekép értelmezhetőleg legyenek raeg- 

i szerkesztve.
Ugyanis amint fentebb is említettem, a ma­

gyar vasutak végrehajtó külszolgálatánál al 
kalmazottak ezrei különböző szolgálati főnöksé­
gek alá csoportosíttatnak. Ezen alkalmazottak 
igen tekintélyes, sőt talán legnagyobb része in- 
tellekuális tekintetben a kiadott rendeletek, uta- 
sitások, szabályrendeletek stb. át- és megértése 
czéljából az oktattatás kötelezettségének van 
alávetve.

A szolgálati főnökségek pedig az alájuk ren­
delt alkalmazottak helyes kiképzéséről gondos­
kodni tartoznak s azt vagy személyesen, vagy 
pedig erre alkalmas egyén által eszközölni, il­
letve eszközöltetni is.
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Itt tehát előáll az az eset, hogy egy es 
ugyanazon szolgálat lebonyolításánál közremií- 
köilni tartozó alkalmazottak több, sőt igen 

. v a ki ui meglehetős nagyszámú oktató magya­
rázata után sajátították el a szolgálatuknál 
megkívánt es szükséges ismereteket.

NV vegyünk ouc tekintetben, mint <tz 
egyik rendelkezési állomásig haladó 1 ármilyen 
tehervonatot, hol az illető vonat továbbításánál 
és kezelésénél szükséges teendőket minden ál­
lomáson más es más oktató által kiképzett 
állomási alkalmazottak végzik el, a telep állo­
másokra tartozó s az azok által kiképzett moz­
dony és vonatkísérő személyzettel karöltve.

S ezen meglehetős különböző egyének által 
lebonvolitandó szolgálat minden mozzanatának 
vágnia es egyeznie kell egymással, minden egyes 
intézkedésnek beleilleszkednie a már adott avagy 
meg csak adandó intézkedésekbe. .Szóval any 
nyira pontosan s annyira határozottan prnerzi- 
rozott szabály rend eletek i'e van szükség a ma 
gyár vasutak végrehajtó külszolgálatánál alkal­
mazottak ezrei részére, hogy ott téves magya­
rázat helvet ne találhasson, mert akkor az 
amúgy is igen sok igényűvel megterhelt, ké- 
uves és I árasz tó szolgálat lebonyolítását nap­
nap mellett, sőt óráiról órára is a félreértések­
ből keletkezhető veszedelmes helyzetek egész 
légiója nehezítene még,

1 ie nem a szolgála súlyos voltának - a ki­
adóit utasítások es szabályrendeletek esetleges 
lilán .osságainak jellemzésére es festésére \ átllal- 
koztam, hanem arra, hogy a magyar vasutak 
mai kiképzésének rendszerét vázoljam.

Ezúttal a hivatalnokok kikepezfetéseuek rend­
szeréről nem beszélek, amennyiben a magyar 
vasúti tiszt képző-tanfolyamon legutóbb életbe 
léptelett rendszer jelentékenyen tökéletesítette 
az eddigi felszegsz < it a hivatalnoki k kepez- 
tetesnvk. akkor amikor a vasúti tiszt képző t.in­
foi vamra való felvétel tölteteiéül bizonyos gya 
korlati ismeretet • ennek elsajátítása szempont­
jából a gyakorlatban eltöltött időt követel meg.

Egészen másképpen áll a dolog altisztjeink 
és szolgaszeinelyzetütik kiképeztetését illetőleg.

A magyar királyi államvasutakat ebben a te­
kintetben a legnagyobb fokú takarékosság jel­
lemzi. Altiszt ein. 1; és szolgáinak helyes kiké­
pez let ősére - í.. Iában nem költ, nem áldoz.

A felvett alkalmazottnak minél hamarabbi 
értékesítése képezi főgondját s ezen a téren 
bízvást elmondhatjuk, hogy nagyon számit a 
véletlenre és a jószerencsére.

Aki figyelemmel kisérte különösen a jelentő 
sehb személyzettel túró állomásokat, ahol a; 
újabb alkalmaztatások gyakoribbak, az tapasz­
talhatta azt is, hogy 2 — 3 napi elméleti vs 
ugyanannyi ideig tartó gyakorlati oktatás után 
az újonnan alkalmazott beosztáshoz jut, illet v 
egv bizonyos szolgálat ellátására köteleztetik is 

Figyelemmvl kísérve ezen alkalmazottak szol­
gálatát is, tapasztalhatjuk azt, hogy igen sok 
ideig szolgálatuk lebonyolítása merő hacsitatio 
ős kapkodás > nem áll egyébből, mint boldog 
boldogtalantól való tudakolodásból, hogy az 
adott helyzetben 1ulajdonké]ipen mi is a köte 
lessége es teendője.

(folyt. köy.J

Nyilvános elszámolás.
Augusztus lit.

A lapunk szerkesztésében megjelenő „Vas­
utasok Családi Naptára“ ez idei jövedelméből 
ugv mint az elmúlt évben, ismét f>00 koronát 
áldoztunk jótékony czélra.

Kitűzött e/e!unk az idén is az volt, mint az 
elmúlt evhen, hogy ez adománnyal szegény- 
sorsu vasutas gyermekeket támogassunk.

Az adománvokat részben már elosztottuk,
]■ szben a bet folyamán küldöttük rendeltetési 
lielvükre s kérjük az, illető szolgálati főnöksé­
geket, how ez adományokat kitűzött czeliink- 
uak meglelelöen osszák el s lehetőleg tandíjak 
f -dez-sere s tanszerek vásárlására fordítsák.

\ szolgálati főnök se ek megválasztásánál kü­
lönös tekintettel kellett lennünk azon helyekre, 
ahol legtöbb vasutas iskolás nyertnek v n s 
tigvelemmel kellett lennünk megélhetési vi­
szem okra is.

\z adományok •■b-sztásánál figyelemmel kel­
leti lennünk egv, bár nem üzletvezetosegti k 
terül tén lakó szeg ny v sut as családra is, 
nedvet a családnp nak váratlanul borzalmas 
módon történt halála a legnagyobb kétségbe­
esésnek és hizonyta au jövőnek tett ki.

Ki ne emlékeznék a hidegkút-gyönki vasúti 
szerencsétlenségre, a midőn a ti ti mei gyorsvo­
nat eg\ tide-r.onattal összeüt űzött.

Ezen összeütközés alkalma val a budapest- 
ferenezvarosi fiitőliazboz beosztod Kalap cs 
Karoly fütő eletet vesztette.

Halálát, neje és 6 gyermeke siratta.
Ez a szegem csaladot sújtó végtelen csapás 

arra készteti - szerkeszt ősegünket, hogy a sze 
gém gyermekeknek tőle telhetőkig segítségére 
siessen s a budap st ferencz.városi íiitóházfő- 
nökének nyomban 50 koronát küldöttünk a 
szegény apa nélkül maradt g\ermekek támo­
gat a síin.

I Ugyancsak 50 koronáit adott szerkesztőse­
günk a m. e. deczember hó 22 iki 45(1 os 
mozdonyának l'orrcső szakadása alkalmával le



1904. augusztus 21. H A L A Ü A S 7

forrázott s kínos szenvedés után elhunyt 
Yinrze Richard fűtő nagyszámú családjának a 
miskolrzi ftit"liáz-f ii(>k>óg utján. Ugyancsak 
elözeteten eg' Miskolc/, állomáson beosztott
s/egénv Ikalmazottnak gyermekei részére 20 
koronát, majd miskolrzi vasutas gyermekek
lábbelijére 1!) koronát küldöttünk.

A miskolrzi m. a. v elemi iskola évzáró 
vizsgái alkal 1 ával pedig HU koronát adtunk 
könvv és pénz jutalmakra.

I gv ezen adományok, mint a hét folyamán 
elküldőitek alább; k mutatásban részletezvek :
Zóhom állomásnak 
Miskolc/ „
Miskolc/ „
Miskolc/. ,,
Kassa
S.-A.-l jhely „ 
líuttka „
fülek „
Zólverni fütöházuak ,. — - „
Miskolrzi „ Vinc/e li. csaladja r. óO „
Miskolrzi műhelynek küldetett Ha „
Füzes-abouyi o. mérnökségnek „ -<> „
kassai „ u -1* n
Rozsnyói * » 1 •’ »
Uj-misko’ezi „ » 1:1 .»
0-miskolczi „ n 15 ,,
Kalapács Károk fiit A családjának .. öu „
F.vzáró vizsga alkalmával jutalmakra

adatott •1'1 -
Összesei] : 500 K

Így virrad fel reánk a Szent István napja 
S bár a haló láng még házunkat harapja,
S törött reményekkel elcsüggedve állunk.
Kegyébe ajánljuk pusztuló országunk.
Nem kiáltó szó, a mi fohászunk nála :
Légy velünk Szent,-1stvári — magyarok királya !

liár a japán már a muszka főre hágott 
Nagy czéezót tartanak most Szent-Vétervárott ... 
Hegen várták már ezt. fia vau a ezárnak,
A pópák e miatt még kék-vókut járnak . . . 
Korai az öröm. Hiába’ lett fia,
Nem kap amnestiát szegény Szibéria.

Üres lett a fészek, a jókedvű „görög“
Valahol Losonczou lármázik, mennydörög 
S amig mi hurczoljuk a „Haladás“ zászlót 
ő abriktol vígan bakteri meg málházót . . . 
(ivere vissza „görög*, nélkülözünk már is,
Mert még „ködbe“ borul — munkatársunk

„l'áris“ . - -

Addig is olvasónk, maradj a barátunk 
Jussodért tovább is bátran síkra szál lünk . . . 
liogvba néha-néha „felelőst“ cserélünk 
l'rogrammunk a regi. • sak értetek élünk, 
Orvosoljuk a bajt -s a mulasztás, hiba 
Jóra válik : s jön egy kedves pragmatika.

Passe partout.

HÍREK.

küldetett so K 
egy Ízben „ 20 „

gyermekezipökre 19 ,, 
küldetett 11 „ 

„ 20 „ 

n 1 •1 ,
„ 1 ■) „

Kgvúttal hálás kös/önetet mondunk mind­
azoknak, kik előfizetéseikkel. az előfizetők ös­
szegyűjtésével s hirdetések feladásával a jóié 
kony czél gyakorlását lehetővé tették s kérjük 
:i jövőben is szives támogatásukat

A „Vasutasok Családi N .piára“ 1905. évi 
V-ik évfolyamara az előfizetési felhívásokat a 
jövő hét folv amin fogjuk szétkiildoui.

Üzen naptár, melyet egy a jótékonyságért 
lelkesedő nemes szivii kis gárda alapított meg. 
négy évi folyamában im i.áron 7000 (hétezer) 
körömit adott a legszebb jótékonyczólra, szegény 
vasutas gyermekek ueveles re. és istápolásái.i.

A .Haladás" szerkesztöséye

HETI KRÓNIKA.
Körménél vonul ki a szikkadt mezokie, 
Csőért könyörög, mig a torony őre 
Tűzjelző harangját ijedten kongatja.
Két kézzel veri a magyart az cg atyja . . . 
Lángban áll az ország, Gyöngyös is leegett 
l.sdö szó s káromlás tölti be a leget.

Aliiig egv-egy város tűztengetben kínból 
A tűzoltó addig ()—Hildában tánczol. 
Otthon várják őket a nagy fecskendőkkel, 
De a tűzoltónak mostan tanezos no kell, 
Kongressust tartanak ugyanis fest-Dudán 
s haza mennek szépen a nagy tüzek után.

Beköszöntő.
Igen tisztelt olvasóki 

.A „Haladás“ felelős szerkesztését át­
véve, midőn bizalommal és szeretettel 
köszöntőm az olvasókat, minden hang­
zatos ígéret mellőzésével csupán annak 
kijelentésére szorítkozom, hogy a „Ha­
ladás“ eddigi irányának és törekvései­
nek betartása mellett a kitűzött nemes 
czélok érdekélten fogok én is küzdeni, 
a melv munkához a lelkes olvasók es 
munkatársak további eredménydus tá 
Inógatását kerem.

Miskolcz, 1904. augusztus 19.
Banovits László,

felelős szerkesztő.

* Búcsú-est. Zsivkovics Antal, volt toldás 
szerkesztőnk tiszteletére a miskolrzi üzletvezető- 
seg tisztikara két búcsú-estei, rendezett, h hó 
12om az. Avas egyik kellemes nyári helyiségé­
ben az általános osztály tisztikara gyűlt össze,
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hogy a kedélyes jó baráttól fehér asztal mellett 
is búcsút vegyen. Megjelent az estén Vidats 
János osztályfőnök, Tárczay Ferencz felügyelő, 
dr. Iharos István, Szinyéri Béla, dr. Farkas Fle­
mér, Szüts Jenő fogalmazók, dr. Gortvai Miksa, 
dr. Hajós Henrik orvosi tanácsadók, Cservinka 
Károly segédhivatali főnök, Novák Emil hivatal- . 
nők, ifj. Görgey László, Putnoki Béla, faragó 
Elemér. Az első felköszöntőt Vidats János ősz- 
tályfőnök mondotta a távozó jó barátra, majd 
mon ottak még felköszöntőket a hivatalos elfog- ; 
laltsága miatt meg nem jelenhetett Görgey László 
üzletvezetőre, továbbá az ünnepelt családjára és 
az egész társaság egyértelmüleg kívánt jó sze­
rencsét az uj álláshoz A társaság kedélyes han­
gulatban a késő éjjeli órákig maradt együtt. 
Másna]), augusztus hó 13-án a polgári egylet 
helyiségében az üzletvezetőség III. osztálya tar­
tott búcsú-estét. Zsivkovics Antal tiszteletére, a 
mely szintén jól sikerült összejövetelt nagy mérv­
ben emelte az a körülmény, hogy ott Görgey 
László üzletvezető is megjelent, a kit a társa­
ság lelkes ovácziókban részesített. — Zsivkovics 
Antal 16-án már el is utazott Losonczra, hol 
az átadás meg az nap megkezdődött.

* Osztrák vasutak bevételei. Az Osztrák Ma­
gyar Állam vasut-Társaság bevételei 5,025.458 
koronára (—197.422 K) rúgtak. A márcziusi 
helyesbítés 395,999 korona többletet tüntet fel.
A déli vasút bevételei 9,817.970 koronára 
(+ 205.968 K) rúgtak. Az áprilisi helye-bités i 
317.370 korona többletet tesz ki.

* Egy franczia vasúti sztrájk epilógusa. Ez 
év május 12-dikén a páris-arpajoni helyiérdekű i 
vasút alkalmazottai kimondották a sztrájkot. A 
gyűlést szükebb értekezlet is követte, melyen 
csak a beavatottak vettek részt. Ezen az érte- j 
kezleten elhatározták, hogy ha a vasútnak mégis j 
sikerülne a forgalmat megindítania, erőszakosan | 
lehetetlenné teszik. A vasúttársaság csakugyan 
idegen alkalmazottakat fogadott és másfélnapi 
szünetelés után vonatai újra megindultak. Két 
nappal később a petit-massv-i állomás köz-lében 
egy tehervonat kisiklott Emberéletben nem 
esett ugyan kár, de a gép s több kocsi teljesen 
összezuzódott. A vizsgálat megállapította, hogy 
bűnös kezek bárom és fél méteres sint kiemel­
ték helyéből és ez okozta a szerencsétlenséget. 
A tettesek is megsérültek Tarragnot Pi-rre ti­
zenhét és Colignard Jules huszesztendős vasúti 
munkások személyében. A párisi esküdtbiróság 
a minap tárgyalta ügyüket. Tarragnot védője, 
Fallov ügyvéd utalt arra a lelketlen izgatásra, 
mely a munkásosztály körébe i a sztrájkok al­

kalmával folyik és amely leginkább tapasztalat­
lan fiatalemberekre veti ki hálóját. Rámutatott 
arra, hogy ez a két fiatalember voltaképpen 
külső kényszer hatása alatt cselekedett és hogy 
Tarragnot a -ztrájkvezérck áldozata, akik sa­
ját bőrüket féltettek és öt szemelték ki a tett 
végrehajtására. Az esküdtszék két szavazattal 
öt ellenében bűnösnek mondta ki a vádlottakat, 
mire a törvényszék egyenkint kétévi fogházra 
Ítélte őket.

* Motoros kocsik Kassa—Torna között. Az
abauj-tornavármegyei közigazgatási bizottság fel- 
terjesztésére a kereskedelmi miniszter értesíti a 
vármegye közönségét, hogy a helyiérdekű motor­
kocsikkal való forgalomlebonyolitást, még ez év 
őszén megkezdi. Ezek között lehetőleg fel lesz 
véve a kassa—tornai vonal is.

* Uj helyi hajózási vallalat. Győrött egy 
kisebb keretben működő helyi hajózási vállalat 
alapítását tervezik A vállalat az e helyen 
egvesülő három folyó hajózható medreit fel­
használva, részben áru-, részben személyszál­
lításra berendezett rendszeres és szükség sze­
rinti hajózási forgalmat l-sz hivatva életbelép­
tét ni. A tervezett hajózási vállalat ügyében 
nemrég Győrött értekezl t volt, mely az ala­
kulást szeptember elejére helyezte kilátás! a.

* Elgázolt nö. Nagybátonyból jelentik, hogy 
az ottani vasúti állomáshoz közel a vasúti őr egy 
női hullát talált a síneken A vizsgálat kiderí­
tette, hogy az illető Gyurcsikné Kanyó Bor­
bála maconkai lakos volt, ki ittas állapotban ke 
rült a sínekre s a vonat elgázolta.

* Az államvasutak köréből. Az. államvasutak 
igazgatósága elrendelte, hogy ezentúl a fogal­
mazók legalába egy évet a forgalmi szolgálatnál 
kötelesek tölteni, hogy igy a vasúti tizem ezen 
ágában is jártasságot sajátítsanak el. Ezen ren­
delet értelmében máris több fogalmazót küldtek 
ki a központokból forgalmi szolgálatra.

* A takarmanyszállltási kedvezmény kiter­
jesztése. A kereskedelmi miniszter által engedé­
lyezett takarmányszállitási kedvezményeket az 
államvasutakon kívül eddig csak a kassa—oder- 
bergi és a pécs barcsi vasút léptették életbe. 
Mint a m kir. államvasutak hivatalos lapjának 
külön kiadása közli, a kedvezmények a baja 
zombor—újvidéki, debreczen — füzesabonyi, debre- 
czen—hajdúnánási, dunántúli, györ—Veszprém— 
dombóvári, keszthelyvidéki, nógrádmegyei, szent- 
lőrincz—szlatina—nasici, szlavóniai, tiszapolgár 
nyíregyházai és tiszalök—büdszentmihályi helyi­
érdekű vasutakon, valamint a Csáktornya—zág­
rábi (zagoriai) vasúton is érvényesek.
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* Forró-Encsen nem all meg a gyorsvonat.
A kereskedelemügyi miniszter elutasította 
az érdekeltek kérelmét, hogy Forró-Encsen 
a déli gyorsvonat megálljon. Abauj-Torna 
vármegye közigazgatási bizottsága ezen ren 
delet ellen ismét felirt a miniszterhez és 
kérte, hogy legalább ősztől kezdve ismét 
gyorsvonat! megállóhely legyen Forró-Encs, 
níert az a helyzet áll elő. hogy Forró-Encs- 
nek 20—25 kilométerre terjedő érdekeltsé­
geitek hajnali 2 H órakor kell felkelni, ha 
a reggelt vonattal Kassára akar bejönni es 
csak este mehet ismét vissza Kassára nézve 
ez természetesen rendkívül káros, amely 
amúgy is érzi a versenyt, melyet terhére 
Miskolcz kifejt, azáltal, hogy a vármegye 
déli részének forgalmát magához vonza.

* Vaganynolküll elektromos vasutak. A vil­
lamos vasutak epitése ott, ahol gyér a lakos­
ság. nem gyümölcsöző Ezért ilyen heh eken 
a közlekedés lebont alifására o esőbb eszközöket 
kell választani. A kérdést, legjobban oldotta meg 
Schiemann Miksa drezdai mérnök, aki a vá­
gánynélküli elektromos vasutak szerkezeti rész­
leteit igen ügvesen és olcsón dolgozta ki.
Kg'másutá'i épülten Németországban is ily vas­
műk, melyekből ma már 5<> kilométer van 
üzemben. kg\ legutóbb megnyílt ilyen vasú' a
drezne-arzenal-schankhübel-königswaldi vonalon
halad A munkav /etek a villamos vasutak szu­
ka os szabványai szerint készük. Az áramszedő 
azonban eltér a rendes vasutaknál használtak­
tól. mivel terel kell engednie arra, bogy a vii 
In mos kocsi a rendes közúti kocsiknak kitel­
hessen A kocsi bárom tengelyit Ennek előnye, 
hogy a n gvobb tengelynyomást elkerülhetővé 
t,szi és a kocsit könnyebben lehet kormá­
nyozni. Minden kocsin két motor van, amelyek 
a' középső tengelyi' vannak szerelve. A kocsi­
szekrény ugv van szerkesztve, hogy nyáron es 
telén valamint szemel'- es teherforgalomra 
egyaránt használható. Télen, ha nagy hó esik, 
a hajlott tengely kerekei vérzés pántot kapnak 
,.s a hát alsó kerekeket kiveszik és szántalpakat 
helyeznek a tengely ala. Szóval ez a vasút úgy 
vaii felszerelve, lm y mindenfele eshetőség ke 
szén találja. A menetd'j kilométerenként 4 hl er

I n nen-onnan.

Szerencse.
/ fic.su/-: lé vai, kérlek, adj kölcsön ötven forintot. 

Hi ony Isten mega lom.
II ficsur: Megadod - elhiszem De mikor adod

.......v Meg, sietik a szer nrsétlonsóg, hogy meghalsz.

/. ficsur No pajtás megeshetik az a szerencse

is. hogy te halsz meg

Babona.
Íren: Azt mondják, a péntek szerencsétlen nap, 

pedig hát engem a férjen, épen pénteki napon kért meg 

Gitta : És mint vélekedik a férjed a pénteki napról .

Uj variáczió.
Lakó: Kérem szépen házi ur, a pinrze tele van 

vízzel.
Házi ur: Édes Istenem, évi kétszáz forintért csak 

nem kívánja, hogy a pincze pezsgővel legyen tele?

Csak bátorság.
Kapitány: Hol vette maga ezt az arany órát? 
Csavargó: Egy fiatal hölgy találkát adót a város­

ligetben, azután ide adta az óráját, hogy le ne késsem.

Egy budai korcsmában.
Bandi: Győrünk Mimikéin ahhoz az asztalhoz, ott 

csak egy ember ül.
Mimi: Barátom, azzal az emberrel én nem ülök 

ogy asztalhoz: az mindennap raegkoppaszt egy csomó 

szegény embert.
Bandi: Hogy-hogy, uzsorás?
Mimi: Dehogy, frizőr a Sziv-ntczában.

C5RRN0K.

K Ö D B E N.
— Regény — -1

irta: IREN 1 RUH.
Kelemenné egyike volt azon szerencsés 

asszonyoknak, kik sokkal fiatalabbaknak lát­
szanak annál, mint amennyi idősek. Fiata­
losan telt termete és szahályo- arezvonásai, 
melyeket korai ránézők meg nem veiiitettek 
javakorbeli szép asszonynak mutatták. Isme­
rősei érdekes ellentétként csodálták meg ősz 
hajfürtjeit, melyeket szinte hivalkodva em­
legetett, hogy hallja a férfi ismerősök udva­
rias tiltakozását azon kijelentései ellen, hogy 
ő már öreg asszony.

Egyik lánya a szomszéd vármegyébe ment 
nőül A vő duhaj legény volt s mint házas 
ember is sok adósságot fizettetett ki már 
eddig Sándor papával. Az üreg morgott, de 
fizetett. Amióta pedig nagyapává lett, ke­
vesebbet haragudott, bár még többet fizetett.

A második leány, Olga, csak egy évvel 
volt fiatabb a menyecske nővérénél s bár 
az már négy év óla asszony, ez még min­
dig eladó-leány volt. Sok titkos keserűséget 
okozott ez Kelemennének, ki már attól félt, 
hogy második lánya pártában marad.

Kelemenné ezen aggodalmának oka Olga 
egyéniségében rejlett. Karcsú, magas, fekete 
hajú leány, külsejében semmi megragadó, 
de lélekben érdekes egyéniség. Sokat olva­
sott s könyveiből egy határozott életbölcse 
letet alkotott magának. Nem voltak lányos
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kedvtelései, a kézimunkát gyűlölte, a ház 
körüli teendők alól mindig kivonta magat, 
társaságba ritkán járt s ott rendesen unta 
magát. Szerette a természetet s mindaz, 
miben bármi művészit vagy eredetit látott, 
föllelkesítette.

A fé fiakat, kik házukhoz jártak s kik 
közül már többen feleségül kérték, üres 
gondolkozásunknak és léha életünknek ta­
lálta s képtelennek érezte magát arra. hogy 
leányos függetlenségét akármelyikük ked­
véért feláldozza. Igazságtalanságnak tetszett 
előtte, hogy a nő boldogsága, — melyet 
mint minden leány, úgy ő is a házas elei­
ben vélt egyedül és tökéletesen feltalál­
hatni — csupán a fért fi akaratán múljék. 
„Fedezd föl a nő előtt szerelmedet és érez­
tesd vele, hogy óhajtod s a tied lesz; mert 
a nő csak arra vár, hogy kérjék“, a férfi 
aktiak ez az elve nevetséges és gyűlöletes 
volt előtte A boldogsághoz egyforma .joga 
van úgy a férfinak mint a nőnek, miért 
illesse meg tehát egyedül a férfit a vá 
lasztás előnye? — Férjhez menni, mert 
kérnek, — rettenetes gondolat.

Pedig nem volt a szive szeretet nélkül 
való Az ő lelkét is megreszkedtették azok 
az ábrándok, melyeket a szerelemről, a ftol 
dogságról szövögetett. Szeretni egész lélek­
kel s viszont szerettetni! Mindene lenni a 
férfinak, akinek szeretete ezelőtt ezernyi 
tárgy között oszlott meg s most egyedül 
bírni azt. Ám de mert oly mindenekfölött 
valónak tartotta a szerelmet, éppen azért 
tetszett bűnnek előtte hogy anélkül nyújtsa 
kezét valakinek egy egész életre.

Szolcsvayval gyermekkori játszó-pajtások 
voltak. A lány csak egy-két évvel volt fia 
talabb s a régi pajtásság az idők múltával 
őszinte barátsággá erősödött. Mióta Szolcsvay 
férfiúvá nőtt, csak akkor találkoztak, ha a 
hadnagy szabadságra jött haza S ekkor vi­
dám jókedvvel töltöttek el együtt a napok 
nagyobb részét.

Most azonban ritkán járt át Oigáékhoz 
Szolcsvay Lehangolt volt s jobb szeretett 
gondolataival egyedül lenni.

Olga busán látta, hogy Szolcsvay kerüli 
az ő társaságiit is. Rosszul esett neki ez a 
hidegség, mely barátja zárkózottságából fa­
kadt Pedig mennyire örült a Pista jöttének ! 
Most meg alig néha napján látogat el hoz­
zájuk s akkor is oly kimért és kedvetlen;

szinte látszik rajta, hogy mily nehezére esik 
az együttlét.

A lány érezte, hogy elvesztette a régi jó 
barátot. Az okot nem kutatta, de nagyon 
fájt szivének a veszt esség Mikor elutazása 
olőtt búcsúzni jött Szolcsvay, távozta után 
fájdalommal szivében sietett vissza szobá­
jába Olga, hogy el ne árulja a könyeket. 
melyektől harmatosak lettek szemei.

(Folyt, kiiv )

FEJTÖRŐ.
_ I,«punk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket.

Hetüívjtvőny.
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A tnh'iny minden megfejtője, ki pontos 
czimét közli s csomagolási es j>ósta dij fe­
jében öt) lillért beküld, jutnimul egy értékes 
könyvet kúp.

,\z ói) tiller bélvegjegvekhen is beküldhető.
Megfejtési határidő augusztus hó 2fi. A talány 

megfejtését augusztus hó gs-iki számunkban fogjuk 
közölni.

A „Haladás“ 33-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése :

Örök béke

A 4 megfejtőnek, kik az fiú fillért hekiildöt- 
tek, a jutalom könyvet kiszolgáltattuk.

Szerkesztői üzenetek.
Angolna. Na ovim keserű a ezikk huniét a, itt—ott 

poriig sértő megjegyzések is foglaltatnak hi nne, ezen 
okok miatt nem közölhetjük.

G Z Itán Klötizotéso augusztus végén jár le.

Érdeklődő. A „Vasutasok Családi Naptára“ ez öv­
ben is meg fog jelenni s az összeállításával járó 
munkát a „Haladás“ s/erkrsztös-ge már meg is 
kezdette. A naptárba szánt közleményt, kérjük még 

ebben a hóban beküldeni.

F. S. Majd kísérletet teszünk a dologgal. Lehet, 
hogy siket ülni fog.

Béla. A czimet megváltoztattuk.

Több levtlre jövő számunkban válaszolunk.

Kiadótulajdonos: Zsivkovics Antal
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Pop ovit s Antal,
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Értesítési

lóricsitjük lapunk olvasóközönségei., hogy a

Vasúti altiszti vizsgára 
Készülők Kézikönyvét
a küzm. és köziek....úti in. Mr. núnissO-r 15841 1888. sz. roiUclele alapjin

ittuk és kiadtuk. E jelenleg vain!,an hézagot pótló munka
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Miskolc/, 1904. április 80.
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